

# 致敬! 最可爱的人

## 他们为社区老兵点亮夜晚的一盏灯

□ 记者 张文菁 王卫民

为庆祝“八一”建军节,做好拥军优属慰问工作,进一步加强居民融合,深化共建单位与社区之间的关系,积极推进社区双拥工作,7月25日上午,上海杰雍建设咨询有限公司第二党支部和徐汇区天平街道永嘉新村居民区党总支举行了党建共建签约暨“拥军爱民,共建家园”迎“八一”慰问座谈会。

签约仪式上,杰雍建设和永嘉新村“手拉手”,今后双方将发挥资源和专业

优势,走进社区开展公益活动,为居民提供电力咨询、电力维修等专业服务。仪式后,在座党员重温入党誓词。社区小朋友为退役军人们表演节目并送上绿豆汤。杰雍建设“小彭劳模工作室”的小伙伴现场为大家讲解“如何使用感应灯”,并为退役老兵送出这份守护安全的贴心小礼。

“小彭劳模工作室”灵魂人物彭奕是2015年上海市劳动模范,曾是国家电

网公司“十佳服务之星”,也是徐汇区2500多户企事业单位的“电管家”。作为市南供电公司的“社区经理”,他曾出色地完成襄阳南路388号低压配网改造项目,解决了社区居民的用电“烦心事”。在天平地区的工作经历也给彭奕留下了深刻印象,此次偶然经过永嘉路,看到新建成的永嘉新村居民区党群服务站,就萌生了与居民区党组织共建结对为社区服务的愿望。

永嘉新村居民区党总支书记万莉娜告诉记者,企业希望通过网格化的社区找到公益服务的对象,来共同践行社会责任,今年适逢抗美援朝战争胜利70周年,当年那些老兵用鲜血为我们守护了光明,企业也希望在“八一”建军节前夕,为社区老兵点亮夜晚的一盏灯。

刚刚开放的天平街道永嘉新村居民区党群服务站也吸引了大家的目光。作为永嘉路上的居委沿街设置点,这里不仅拥有一方精致庭院,方便居民群众进来坐一坐、聊一聊,更植入各种服务内容,希望成为解民忧、集民意、惠民生的的一处居民家门口的服务点。活动结束后,共建单位代表和永嘉新村居委干部还一起上门慰问看望了社区独居退役军人。

## 思学践悟红色精神

这个培训班助力学生们把稳理想之舵

□ 记者 解景昇

7月27日上午,徐汇区中学生共产主义学校第七期培训班开班暨第六期培训班结业仪式在徐汇区青少年活动中心、徐汇区学生发展中心举行。

本次活动由中共上海市徐汇区教育工作委员会、共青团上海市徐汇区委员会、上海师范大学马克思主义学院主办,团市委挂职副书记唐志宇,团市委学校工作部部长任淳,区委常委、组织部长刘琪等领导以及培训班第六期、第七期学员近300人参加了本次活动。

记者获悉,本期培训班特别邀请到唐

志宇担任“徐汇区中学生共产主义学校辅导员”,刘琪为其颁发证书。

唐志宇在寄语中,对徐汇区近年来在中学生政治培养方面做出的创新尝试、取得的成果表示肯定,并与学员们交流三点想法,“一是要以责无旁贷的使命感,把‘小我’和‘大我’相融。二是要以时不我待的紧迫感,把‘用心’和‘用行’结合。三是要以舍我其谁的责任感,把‘向前’和‘向上’贯通。”

据了解,第七期共校的教学安排将继续围绕理想信念、爱国情怀、责任担当和奋

斗精神四个方面,采用理论学习、专题报告、拓展训练、主题研讨、专项调研、社会实践等培训形式着力提升培训质效。

“共产主义学校课程将百年党史的生动画卷,展现在我们面前。”来自南洋模范中学的新学员张竞友对共产主义学校课程充满了期待,“通过共产主义学校,我们将系统学习党的知识,切实领会党的精神,亲身实践党的要求。”

记者从相关负责人处了解到,徐汇区中学生共产主义学校第六期培训班成功之际第七期培训班顺利启动,孕育了累累硕果又播下了希望的种子。未来,共产主义学校还将始终牢记“为党育人”的职责,继续通过不懈努力鼓励、助力学员们思学践悟先进精神,把稳成长道路上的理想之舵。

(上接第1版)

区委书记曹立强主持闭幕式并讲话。他表示,希望新当选的同志带头忠于宪法和法律,自觉接受党和人民监督,不忘初心、牢记使命、继续奋斗,努力开创各项工作新局面。

曹立强同志指出,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。市委出台了关于深化高水平改革开放、推动高质量发展的意见,区委对标制定了本区关于高质量发展的实施方案,从产业基础、创新生态、功能布局、营商环境四方面,梳理23项工作任务,全面推进现代化建

## 49路公交车,引进了一个“救命神器”

49路近日再次升级应急急救能力,于上海体育馆终点站内配备“救命神器”——AED(自动体外除颤仪)和两台应急安全科普机器。此举将大大提升公共场所应急救护能力,在意外情况发生时,能够尽可能地开展急救,保障市民乘客生命安全。

在漕溪路枢纽站49路终点站内,专业人员手把手指导驾驶员正确使用AED、开展心肺复苏等各种急救措施。现场还摆放了两台应急安全科普机器,在专人指导下,车队工作人员和市民可以在机器上学习并实践各类急救知识、消防知识和日常生活应急措施等内容。

据应急管理部上海消防所第六研究室



吴疆介绍,这套体验型装置能够在社区和公交站及一些公共场所起到培训作用,可提供更多互动体验,不光传授急救知识,还具备部分消防功能,方便驾驶员和市民随

时复训,并在关键时刻起到救援作用。

作为一条途经多家综合性医院,乘客中老年人、病人占比极高的线路,巴士二公司49路在2022年开展职工全员急救培训,成为沪上第一条全员持有初级急救证书的公交线路。

据悉,49路全体驾驶员都将通过授课、实践、观看视频等方式掌握AED使用方法,并逐一通过操作培训,取得最新的电子合格证。

未来,49路车队将会持续规范做好AED(自动体外除颤器)管理维护、人员培训、应急演练等相关工作,让这一“救命神器”关键时刻切实发挥效用,为市民乘客再添一道生命安全防线。

(综合自:《文汇报》 张伊辰)

## “杜苏芮”来了怎么应对?

□ 记者 吴会雄 施悦炜

7月26日,徐汇区卫生健康委组织开展了汛期卫生应急救援队伍紧急集结演练。

此次演练由区卫生健康委现场指挥,徐汇区中心医院、上海市第八人民医院、大华医院相关负责人各自带队参与演练,其他区属医疗机构分管领导、联络员在现场观摩。

演练模拟“由于今年第5号台风‘杜苏芮’,暴雨造成罗秀路某建筑倒塌,造成人员受伤”为背景,立足实战,以练代训,充分检视徐汇区卫生应急救援队伍面对台风、汛期等自然灾害时的快速反应和应急处置

救援能力。区卫生健康委发布演练指令后,卫生应急救援队伍迅速反应,所有参演队伍均在半小时内完成集结,携行装备、急救药品、急救车辆等,以昂扬饱满的姿态赶赴大华医院体检科门口广场演练点。

此次演练包括预案启动、应急响应、组织实施、队伍集结、现场救援、安全转运等方面。参演队伍抵达现场后,各紧急医学救援队伍指定急救队员立即对伤员进行检伤和分类,并做好各项抢救准备工作,并把现场伤亡情况及时汇报,将伤员快速转运回医院救治。演

练过程紧张有序,抢救过程规范标准,展现了紧急医学救援队伍的应急处置能力。

徐汇区卫健委表示,现在已经进入汛期,台风“杜苏芮”正在路上,为做好全区卫生应急救援工作,开展一次多家医院共同参与的应急救援演练很有必要。本次演练是为了各区属医疗机构熟练掌握卫生应急救援预案,明确职责分工和操作流程;磨合锻炼队伍,提高警惕性和战斗力;查找不足,及时改进。近期,徐汇各区属医疗机构还将抓紧开展紧急医学救援队伍实战演练,检查药品是否过期、设备是否完好、通讯是否通畅等,时刻准备着,一旦预警发生,立即响应执行。